

# 主城区渣土车白天或能上路跑

## 划定区域规定时段,得新型智能环保车才行



泉城问政

本报记者 刘雅菲

城市要建设,就难免产生渣土,就需要渣土车来清运。但是在日常的运行过程中,渣土车因为种种违规行为,总是给人一种横行霸道的感觉。对于渣土和渣土车的管理,济南近几年也采取了不少办法,有没有办法做得更好呢?18日,济南市建委、城管局、交警支队相关负责人参加《政务监督面对面》电视问政,解答市民关于这一方面的疑问。

### 盯梢夜查小分队 已有15人被拘

一提到渣土车,人们想到的往往就是撒漏、闯红灯、横行霸道。来自山东省公安厅交警总队的数据显示,2015年到2016年,济南市区渣土车共引发交通事故241起,导致90人死亡,241人受伤。渣土车事故频发,其危害程度和事故发生率已远超一般交通事故。

对于这些夜间行驶在路上的渣土车,现在济南市是如何查处的呢?济南市交警支队副支队长段富勇表示,济南的每个交警大队都有夜查小分队,同时有直属队根据情况机动巡查。“现在有一些车主采取了一些反侦查手段,像跟踪、盯梢、通风报信。”段富勇表示,对这种现象济南市也进行了打击,“目前已经行政拘留了15人,没收对讲机18部”。

“3月份我看到一个新闻,3月6日凌晨,济南从3个市调了200余名交警,两小时就查了108辆违法车。”点评嘉宾济南大学政法学院教授袁曙光表示,这个数据说明济南有大量



新型环保智能渣土车年审。(资料片) 本报记者 张阿凤 摄

违法的渣土车存在。“我们异地调了200名警察就能查108辆,我们今天坐在这里,假如我们本地用警,能不能查108辆?”袁曙光发出了这样的疑问。

袁曙光表示,现在渣土车肆无忌惮,横冲直闯,无视交通规则,超速、超载、闯红灯,改车型等等,应该说到了必须要整治,要加大力度打击的时候了。袁曙光认为,对于查处的渣土车司机是否进行了行政处罚,

有没有罚款需要及时向社会公布,对其他违法的司机,“就好像我们醉驾入刑一样,要严厉打击”。

### 智能环保车白天上路 方案确定及时公布

在问政现场,一位市民表示,现在渣土车大部分都是晚上跑,噪音比较大,也影响市民休息,“渣土车能不能白天跑?”

针对这位市民的问题,段富勇表示,现在渣土车行驶路线和时间都是由交警部门审批,这也确实是个比较矛盾的问题。“当时我们是考虑到对交通流的影响,所以白天禁止渣土车上路行驶。但是现在来看,确实我们也接到很多群众打电话投诉,影响夜间休息。”

段富勇表示,针对这个情况,交警部门正在和相关部门积极协商。“在主城区,特别是居民居住比较集中的区域,划定一定区域,这样让渣土车和施工工地白天施工,晚上停工。比如定一个时段,早晨6-10点可以施工,晚上10点以后就不允许施工了。”段富勇表示,在这片区域施工的车辆只允许新型智能环保车施工,这样一是可能便于管理,也能够提高管理效能;二是减少对居民休息的影响。

这样白天运输车辆可能会对济南比较拥挤的交通产生影响,“但是我想两者相比,群众的休息需求更重要。我们随后通过协商确定(白天上路方案)以后,也会及时向社会公布。”

### 裸露土堆覆盖 可采取绿化防尘

裸露的渣土是扬尘的重要来源。目前济南要求裸露的土地必须覆盖。但是在一些建筑工地或者渣土堆放处,还在搞

着“面子工程”。在18日问政现场,短片中的一处工地,在靠近路边和工地出入口的地方确实做了覆盖,但是里边靠近学校的位置是完全裸露。

“我们要求覆盖,它不是一个面子工程,也不是为了给谁看的,是实实在在为了有效地控制扬尘。”济南市城乡建设委副主任武兆军表示,这个问题将安排专人到现场查看,如果确实存在这个问题,目前还没有整改,将对这一工地采取停工措施。

武兆军表示,平时济南市建委也组织专门队伍对全市所有的工地进行督察巡查。“因为目前全市共有970个建筑工地,建筑面积7500万平方米。应该说点多面广量大,我们的监督人员每一个工地,每一天都转过,这可能很难实现。”

武兆军表示,下一步在工作中将进一步加大检查力度,不留死角,同时也发动全社会的力量,欢迎群众举报监督。如果发现这样的问题,及时投诉。

对裸露的土堆,济南现在通常的做法是用防尘网覆盖,但是防尘网有使用寿命,这样不但造成浪费,也很容易形成二次污染。对此,济南市城管局副局长韩军表示,防尘网使用寿命以及回收的问题,有关部门正在研究当中。目前,扬尘除了覆盖之外,其实还有其他的方法。“我们还采取绿化、撒草种、洒水降尘等方式。”韩军说。

# “老戏骨”种植手术直播,仅剩90席

## 报名仅剩3天!“小鱼儿”邀您共同见证缺牙重生

### 拨打0531-88810555报名领好礼,赢取免费种植体

自济南电视台携手可恩口腔医院开展“老戏骨”种植牙直播活动,一经推出就引起强烈反响,仅一周时间门票领取过半,据可恩口腔门诊数据显示,领取门票市民以五类人为主:1.单颗牙缺失的中青年人;2.多颗、半口或全口牙缺失;3.牙齿松动;4.难以耐受活动假牙异物感;5.活动牙修复失败者。大多报名缺牙市民想通过手术直播了解种植牙的过程是什么样的,手术过程到底有没有痛苦。本次直播活动将于4月22日在济南电视台600平演播厅进行,名额仅剩90个,缺牙市民可拨打0531-88810555电话报名,并可领取精美瓷器一套。

### 《有么说么》“小鱼儿”陪您一起看直播

本次活动除了能看直播、找专家,还能见到深受广大中老年人喜爱的《有么说么》栏目主持人“小鱼儿”,她将出席活动与大家亲切见面,并担任活动主持人。由于常年主持民生类节目,“小鱼儿”拥有大量中老年粉丝群体,她对中老年人群健康情况也格外上心:“虽然我对口腔不太懂,但中国有句俗语:‘牙不好,疾病满

身跑’,而且牙齿是咀嚼食物的,牙没了,东西吃不了,这身体能好么。因此我也希望广大缺牙朋友可以借此机会,尽早修复缺牙,恢复好牙口,享受幸福晚年。”

### 直播现场多重好礼 有机会抽取免费种植体

笔者从可恩口腔医院获

悉,4月17日-4月22日期间,电话预约领取门票可获赠精美瓷器一套,除此之外,还可享受种植牙四项全免政策,包括专家挂号费、全景片拍摄费、口腔CT拍片费及口腔基础检查费。活动当天为市民读者准备了丰厚的奖品,除了现场优惠力度外,还有幸运大抽奖环节,奖品包括:免费品牌种植体、电饭煲、花生油等大奖。

### 种牙到底疼不疼? 道听途说不如看现场直播

槐荫区的王爷爷多年佩戴假牙,近几年看身边的老伙计都换上种植牙,让他很心动,但特别怕疼的他想起种牙还是心里发颤,犹豫不决,几次进了医院又退出来。恰好可恩口腔种植牙直播活动本周末进行,这让想种牙的王爷爷很开心:“掉了牙齿后太难受了,啥也啃不动,以前爱吃的排骨都不能吃了。我在报纸上看了很多关于种植牙的资料,也听了很多朋友讲,但是我这种特别怕进医院的老人家,一想起进医院就心里打鼓,这次种牙直播,我要看看种植牙究竟是怎么回事!”

### 15分钟“长”好牙 依仗先进技术、专家、设备

据笔者了解,本次种植牙直播手术为缺牙“老戏骨”赵学贤量身定制。手术采用进口口腔CT和口腔数字化设备、种植数字导板等专业设备辅助,运用微创无痛种植技术,出血少、伤口小,恢复快,全程仅需15-20分钟。市民到现场,不仅可以亲眼见证种牙过程,还可以与种牙的患者面对面交流,种牙到底痛不痛,种牙会不会流很多血,种牙贵不贵,自己到底最适合哪种种植牙等等,现场还有可恩口腔五大种植团队专家解答您关于种牙的疑问。



《有么说么》主持人“小鱼儿”张昕雨

**邀请函**

**“老戏骨”种牙手术直播大公开**

活动时间2017.4.22 上午9:00

**免单礼:**凭门票当天抽取免费德国种植体。

**名医礼:**免国外国内专家种植手术费(手术费减免500元-2000元)

**免费礼:**种植牙“四项全免”(专家挂号费、一次性器械盒、口腔基础检查、口腔CT拍片)

**报名电话:**0531-88810555

预约报名到院领取门票,赠精美瓷器一套(仅剩90名)